

Vești rele pentru apicultori de la Ministerul Agriculturii

Ajutorul de minimis, sistat

Apicultorii nu vor primi ajutorul de minimis de la stat pe care l-au solicitat pentru că au înregistrat pierderi importante din cauza vremii neavorabile de anul trecut, a declarat duminică, ministrul Agriculturii, Petre Daea, prezent la Târgul de primăvară de la Răcășdia, în județul Caraș-Severin.

„Apicultorii nu vor primi ajutorul de minimis. În Planul Național (Apicol-n.red.) sunt ajutoare pe care trebuie să le dăm pentru a procura materiale necesare activității apicole. Cu ajutorul de minimis nu mai putem continua. Este un program național, l-am explicat apicultorilor, îl avem în lucru în Ministerul Agriculturii, în așa fel încât și apicultorii să beneficieze de sprijin. Pentru pierderile de anul trecut, însă, nu avem un răspuns favorabil și îmi pare extrem de rău”, a afirmat ministrul Agriculturii.

Petre Daea a stat de vorbă cu mai mulți apicultori, pe care i-a asigurat că vor primi sprijin pentru dezvoltarea stupilor, prin Programul Național Apicol.

Președintele Federației Agrostar, Ștefan Nicolae, declara pe 28 ianuarie, la Craiova, unde a participat la constituirea Filialei Dolj a Sindicatului Apicultorilor din România, că în situația în care Ministerul Agriculturii nu va accepta să le acorde apicultorilor ajutorul de minimis pentru pierderile avute în anul 2016, aceștia ar putea protesta în stradă. Nicolae a afirmat că apicultorii nu au primit până acum ajutorul de minimis „pentru că nu s-a dorit”, în condițiile în care anul



2016 a fost unul dificil și pentru ei.

„Anul trecut toți apicultorii din România trebuiau să primească un minimis, pentru că toți apicultorii din România au avut de suferit din cauza condițiilor climatice. De ce nici până la această dată nu ați primit nimic? Pentru că nu s-a dorit. Dar noi am făcut acest sindicat ca să ne batem pentru drepturile noastre. Și ne vom bate. Acum o săptămână, când ne-a chemat ministrul Agriculturii, i-am transmis mesajul dumneavoastră și primul punct important transmis a fost referitor la acest ajutor de minimis. Vom vedea ce va fi la negocierea dintre conducerea sindicatului și conducerea ministerului și vă spun cu toată responsabilitatea că dacă nu vor accepta acest minimis, eu fac apel la dumneavoastră pentru prima acțiune de stradă, primul protest adevărat al apicultorilor, pentru a ne primi

un drept, nu pentru a ne mișca, pentru anul dificil 2016”, a spus președintele Agrostar.

ACA a făcut numeroase adrese la Ministerul Agriculturii pentru obținerea unui sprijin financiar, dar apicultorii nu au primit nimic în pofida promisiunilor privind acordarea unui ajutor de minimis de 15 lei pe stup.

Fostul ministru al Agriculturii, Achim Irimescu, a afirmat în cursul verii anului trecut că se analizează de către minister posibilitatea acordării acestui ajutor de minimis, iar ulterior a afirmat în luna noiembrie că nu se pot plăti ajutoarele de stat promise apicultorilor deoarece aceștia nu au venit, așa cum solicită regulamentele europene, cu date contabile comparative prin care să justifice că au înregistrat daune, iar simpla declarație a fermierilor „nu reprezintă o bază legală”.

România beneficiază de un buget de 21,5 milioane de euro

pentru Programul Național Apicol în perioada 2017-2019, potrivit datelor Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale (MADR).

Comisia Europeană participă la finanțarea acțiunilor din program cu 50% din cheltuielile efectuate de România pentru fiecare acțiune accesată, excluzând TVA, iar sprijinul financiar alocat pentru perioada 2017 — 2019 este de 21.508.480 euro, față de 20.045.340 euro repartizat pentru perioada 2014 — 2016.

Suma totală alocată României se împarte astfel: pentru anul 2017 — 7.169.494 euro (3.584.747 euro buget UE/3.584.747 euro buget național); pentru anul 2018 — 7.169.498 euro (3.584.749 euro buget UE/3.584.749 euro buget național); pentru anul 2019 — 7.169.488 euro (3.584.744 euro buget UE/3.584.744 euro buget național). ■

Ne-ați solicitat:

Eșalonarea la plată a obligațiilor fiscale

Condițiile de acordare a eşalonării la plată sunt cele prevăzute de Ordinul nr. 90/2016 pentru aprobarea conținutului cererii de acordare a eşalonării la plată și a documentelor justificative anexate acesteia.

Potrivit prevederilor legale, eşalonarea la plată se solicită în baza unei cereri depuse la registratura Fiscului competent. Pentru a beneficia de eşalonarea la plată a obligațiilor fiscale debitorul trebuie: să se afle în dificultate generată de lipsa temporară de disponibilități bănești; să aibă capacitate financiară de plată pe perioada de eşalonare la plată; să aibă constituită garanția potrivit legii; să nu se afle în procedura insolvenței; să nu se afle în dizolvare; să nu îi fi fost stabilită răspunderea potrivit legislației privind insolvența și/sau răspunderea solidară; să aibă depuse toate declarațiile fiscale, potrivit vectorului fiscal. Documentele care trebuie anexate la cererea de acordare a eşalonării la plată a obligațiilor fiscale, sunt cele prevăzute de Ordinul nr. 90/2016 aprin-tre care: copia ultimei situații financiare anuale; situația încasărilor și plăților pe ultimele 6 luni anterioare datei depunerii cererii de acordare a eşalonării la plată a obligațiilor fiscale; copia ultimei bilanțe de verificare etc.

■ Doina A. NEAGOE

ANAF, pentru agricultori

Regimul special TVA

Prin OUG nr.84/2016 pentru modificarea și completarea unor acte normative din domeniul financiar - fiscal a fost adăugat un nou articol (art.315a) în Legea nr.227/2015 privind Codul fiscal intitulat Regimul special pentru agricultori.

Agricultorul reprezintă persoana fizică, persoana fizică autorizată, întreprinderea individuală sau întreprinderea familială, cu sediul activității economice în România, care realizează activitățile prevăzute mai jos și care nu realizează alte activități economice sau realizează și alte activități economice a căror cifră de afaceri anuală este inferioră plafonului de scutire prevăzut la art. 310 - în valoare de 220.000 lei. Regimul special pentru agricultori se aplică pentru activitățile de producție agricolă a produselor agricole, inclusiv activitățile de transformare a produselor agricole prin alte metode decât cele industriale, prevăzute în norme. Taxa aferentă achizițiilor reprezintă valoarea totală a taxei aferente bunurilor și serviciilor achiziționate de un agricultor supus regimului special, în măsura în care această taxă ar fi deductibilă, conform art. 297 alin. (4), pentru o persoană impozabilă supusă regimului normal

de taxă. Procentul de compensare în cotă forfetară reprezintă procentul care se aplică în scopul de a permite agricultorilor să beneficieze de compensația în cotă forfetară pentru taxa aferentă achizițiilor. Compensația în cotă forfetară reprezintă suma rezultată prin aplicarea procentului de compensare în cotă forfetară asupra prețului/tarifului, exclusiv taxa, aferent livrărilor de produse agricole și prestațiilor de servicii agricole, efectuate de un agricultor. Procentul de compensare în cotă forfetară este: 1% - pentru anul 2017; 4% - pentru anul 2018; 8% - începând cu anul 2019. Procentul de compensare în cotă forfetară se aplică pentru: produsele agricole și serviciile agricole livrate/prestate de agricultor către alte persoane impozabile decât cele care beneficiază, în interiorul țării de regimul special pentru agricultori; produsele agricole livrate în condițiile stabilite la art. 294 alin. (2) către persoane juridice neimpozabile care datorează TVA în statul membru de sosire pentru achizițiile intracomunitare efectuate. De precizat că OUG nr.84/2016 a fost publicată în Monitorul Oficial nr.977/6 decembrie 2016.

■ Doina A. NEAGOE

S.C. Administrația Domeniului Public S.A. Oradea

ANGAJEAZĂ 3 GROPARI

pentru Cimitirul Municipal Oradea.

Verificarea aptitudinilor profesionale se va face în 04 aprilie 2017 ora 900 la Cimitirul Municipal Oradea.

Condiții minime de participare:

- minim 8 clase;
- capacitate deplină de exercițiu și stare de sănătate adecvată postului;

Dosarele candidaților se pot depune la biroul personal al S.C. A.D.P. S.A. până la data de 31.03.2017, ora 1400 și vor conține: cerere de înscriere, copie după actul de identitate, cazier judiciar, copie act de studii, adeverință medicală eliberată de medicul de familie.

Concursul constă în două probe: o probă practică și un interviu.

Relații suplimentare se pot obține la biroul personal al societății: Piața Emanuil Gojdu nr.21, tel: 0259-479148.

Înteruperi energie electrică

Săptămâna 27.03.2017-31.03.2017

1.Centrul de Exploatare Aleșd (mt+jt)

Punct de lucru Aleșd

29.03.2017 08:00-15:00 Localitățile:

Brusturi (p), Tilecuș (p), Picleu (p), Damis, Remeți (p), Bulz (p), Munteni (p).

2.Centrul de Exploatare Aleșd (mt+jt)

Punct de lucru Marghita

29.03.2017 09:00-17:00 Loc. Chiraleu,

Sânlașăr.

3.Centrul de Exploatare Ștei (mt+jt)

Punct de lucru Beiuș

29.03.2017 09:00-16:00 Localitățile: Ioaniș,

Șuncuiuș, Șoimi, Hodișel.

4.Centrul de Exploatare Ștei (mt+jt)

Punct de lucru Salonta

29.03.2017 08:00-16:00 Loc. Salonta cu str.:

Bólyai János, Bihorului, Eminescu, Jókai Mór, Dózsa György, Bem József, Tudor Vladimirescu, Iancu de Hunedoara.

5.Centrul de Exploatare Ștei (mt+jt)

Punct de lucru Ștei

29.03.2017 09:00-14:00 Loc. Băița sat,

Băița plai.

6.Centrul de Exploatare Oradea (mt+jt)

Punct de lucru Oradea

29.03.2017 09:00-17:00 Loc. Oradea: str.

Al. Cazaban (p), Salcânilor (p), Ovid Densușianu (p), Lăpușului (p), Meșteșugarilor (p), Erofte Grigore (p), C-tin Brâncoveanu (p), Poieniței (p), Comarnicului (p), Theodor Neculuță (p), Depoului (p), Beldiceanu (p), George Vâlsan (p), Călimăneștilor (p), Jiului (p), Renașterii (p), Rafael (p), G. Pituț (p), I. Alexi (p), Nordului (p), Valea Drăganului (p), I. Bogdan (p), A. P. Bănuț (p), Alexandru Todea (p), Ep. Valerian Zaharia (p), Efreem Benjamin (p), B. Vincze (p), Ep. Petru Hristofor (p), Cucului (p), A. Covaci (p), Macului (p), Reteganul (p), Nagy Sandor (p), Colinelor (p), Ciheiului (PTZ Atelier CAP) – Platou PTab, Tileagdului, Leningradului, Aleșdului, Timișoarei, Câmpului (p), Aiudului, Olarilor, Americii, Spicului, Prepeleței, Clujului (p), Sibiuului (p).

7.Centrul de Exploatare Oradea (mt+jt)

Punct de lucru Rural

Suplimentare față de anunțul din

10.02.2017

29.03.2017 09:00-17:00 Localitățile: Fughiu

(p), Cihei (p), Chieru (p), Sarcău, Nădar, Cheresig (p), Oșorhei (p), Sălard, Sărsig, Paleu (p), Păușa (p), Mierlău, Șumugiu.

Vă așteptăm și în centru!

Anunțurile de publicitate pot fi depuse și achitate și la Punctul de preluare deschis lângă Teatrul de Stat din Oradea, pe strada Patrioților nr. 4, de luni până vineri, între orele 9.00-18.00, și duminică, între orele 16.00-18.00.